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II COMMISSIONE CONSILIARE 
                                        SICUREZZA DEL CITTADINO – POLIZIA URBANA – TRAFFICO – VIABILITA’ – AREE CIMITERIALI 

                           URBANISTICA – POLITICHE DEL TERRITORIO – AMBIENTE –  IGIENE DEL TERRITORIO –                              

                                                                               TOPONOMASTICA  
 

Verbale      

 

L’anno duemilaventi (2020) il giorno 26 del mese di Maggio, nella Sala Giunta si è riunita la II 

Commissione Consiliare, indetta dal Presidente Maria Carmosina Corrado in prima convocazione 

per le ore 15,30 e in seconda convocazione alle ore 15,45. 

Ordine del Giorno: Convocazione Assessore Scalamogna - P.S.C. 

Partecipa alla seduta con funzioni di Segretario Saveria Nicolina Petrolo.   

Risultano presenti i Sigg. Consiglieri:    

                                                                                                                    Convocata tramite Pec                                                     

1^conv 

ore 15,30  

2^ conv 

ore 15,45 Sostituti Note 

1 CORRADO MARIA C. Presidente P P   

2 TERMINI GERLANDO Vice Presidente A A   

3 COLLOCA GIUSEPPINA Componente P P   

4 NASO AGOSTINO Componente A A K. Franzè  

5 RUSSO GIUSEPPE Componente P P   

6 SCRUGLI LORENZA Componente P P   

7 FATELLI ELISA Componente P P  Esce h. 16,16 

8 LOMBARDO LORENZO Componente A A   

9 LO SCHIAVO SERENA Componente P P   

10 CUTRULLA’ GIUSEPPE Componente A A   

   11 ROSCHETTI ANTONINO Componente A A D. Tucci  

12 SCHIAVELLO ANTONIO Componente A A   

13 POLICARO GIUSEPPE Componente A A   

14 PILEGI LOREDANA Componente A A   

15 COMITO PIETRO Componente A A/P  Entra h. 16,17 

16 LUCIANO STEFANO Componente A A   

17 SORIANO STEFANO Componente P P   

18 SANTORO DOMENICO Componente A A   

 

 

 



 

La Commissione si tiene in Sala Giunta in quanto la Sala Consiliare occupata dalla riunione 

Capigruppo. 

Il Commissario Domenico Santoro doveva essere presente in video conferenza ma essendo la 

riunione in Sala Giunta non può partecipare in quanto la video conferenza si tiene in Sala Consiglio. 

 

Presiede la seduta il Presidente Maria Carmosina Corrado, il quale alle ore 15,30 chiama l’appello 

in prima convocazione e non essendoci il numero legale dei Consiglieri, lo richiama alle ore 15,45 

in seconda convocazione e dichiara aperta la stessa con inizio lavori. 

Entra in aula l’Assessore Ing. Pasquale Scalamogna e riepiloga il percorso del P.S.C. iniziato con 

l’Arch. Karrer sedici anni fa; dal punto di vista tecnico sviscerato con il R.U.P. Ing. Lorena Callisti 

e l’Arch. Natale Palamara, è un Atto che lo Stesso ha dovuto affrontare al comitato tecnico dei 

Vigili del Fuoco per il parere sui depositi costieri, e da li è partito il tutto. Su via Amerigo Vespucci 

di Vibo Marina si è preso il rischio Idrogeologico la Ditta Basalti, poiché era legata a liberare il 

territorio da tutti i “legacci” che ancora ci sono, e secondo il parere dello Stesso lo sviluppo di Vibo 

parte da Vibo Marina, aggiunge che adesso la Meridionale Petroli ha dovuto fare uno studio. 

Il Commissario Katia Franzè chiede se detto studio è stato presentato alla conferenza dei Vigili del 

Fuoco. 

L’Assessore Pasquale Scalamogna risponde che è stato presentato alla Prefettura. Che all’inizio 

dell’anno 2018 la Prefettura aveva fatto un Piano speditivo per i depositi costieri, e ha messo delle 

curve di danno che ricadevano su tutta Vibo Marina, per la Meridionale Petroli invece, hanno detto 

che c’erano delle attività che non erano compatibili al momento. Quindi la Meridionale Petroli ha 

preso delle precauzioni. Si fa un ulteriore studio e l’Ing. Rizzo dei Vigili del Fuoco ha chiesto la 

verifica sismica, finite le modifiche, se convinceranno tutti le manderemo al CTR per la 

valutazione, e dovranno riconoscere se saranno giuste, quindi si risolverà il problema di Vibo 

Marina.  

Il Commissario Katia Franzè interviene dicendo che non possono parlare di consolidamento quando 

c’è la costa e il mare. 

L’Ingegnere Pasquale Scalamogna spiega che si voleva la bonifica dove c’è la zona solforica. Che 

l’unica prescrizione che c’era era nella VAS “obbligatoria”, una volta che hanno mandato la 

relazione alla Regione Calabria il REU lo hanno presentato prima del Covid19, hanno integrato con 

questo REU e lo hanno mandato ai Commissari per l’approvazione, poi la definitiva in Consiglio, 

che a differenza del P.R.G. il P.S.C. è un Regolamento in evoluzione. 

Il Commissario Katia Franzè dichiara che per questa Amministrazione è importante perché dopo 

quattordici anni può comunque con i Piani attuativi cambiare il lavoro. 



L’Assessore Pasquale Scalamogna afferma: Noi approviamo, diamo la possibilità attuativa, su Vibo 

Centro inizia a funzionare, Vibo Marina è zona rossa. L’idea è quella di liberare Vibo Marina, 

questo studio quando arriverà sarà già approvato. Quindi a Settembre fatti i sottopassaggi ci sarà più 

sicurezza. 

Il Commissario Pietro Comito chiede di sapere del Project Financing. 

L’Assessore Pasquale Scalamogna risponde che fa parte dei Lavori Pubblici quindi chiedere 

all’Assessore Ing. Giovanni Russo. 

Il Presidente fa presente che questo Project Financing riguarda solo la Frazione di Vena e Vibo 

Città, che il Commissario Lorenzo Lombardo ricordava che era stato chiesto uno studio anche su 

altre Frazioni ma non è stato fatto. Siccome, aggiunge, il R.U.P. è l’Arch. Giuseppe Petruzza e a 

bisogno più o meno di dieci giorni per studiare detto Progetto poi lo convocheremo e ci saprà dire. 

Il Commissario Pietro Comito chiede che si parli con l’Assessore Ing. Giovanni Russo in modo che 

si possa portare all’O.d.G. 

Il Presidente comunica che si confronteranno con l’Assessore Giovanni Russo e vedranno se sarà 

disponibile anche l’Arch. Giuseppe Petruzza per poi fare una Commissione congiunta, II e III 

Commissione.    

 

Il Presidente Maria Carmosina Corrado alle ore 16,30 chiude l’odierna Commissione Consiliare che 

viene aggiornata come da calendario.       

 

               Il Presidente                                                                         Il Segretario verbalizzante 

   F.to Maria Carmosina Corrado                                                       F.to Saveria Nicolina Petrolo  

              

 


